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Информационное письмо
Уважаемые коллеги!
В Научно-исследовательском и конструкторском институте монтажной технологии  ОАО «НИКИМТ - Атомстрой» ГК «Росатом» вышло учебно-методическое пособие В.И. Горбачёва, А.П. Семёнова  «Радиографический контроль сварных соединений».
В книге обобщён многолетний опыт по радиационной дефектоскопии при изготовлении, монтаже и эксплуатации опасных производственных объектов в соответствии с требованиями Ростехнодзора, а также уделено значительное внимание проведению радиографического контроля по Европейским стандартам.
Это позволяет инженерно-техническому персоналу получить информацию по контролю как при работе в соответствии с Европейской конструкторской и нормативно - технической документацией, так и при изготовлении и реконструкции объектов по советским и российским проектам.
Данное учебное - методическое пособие рассчитано на дефектоскопистов на российских АЭС, предприятиях нефтяной, газовой, машиностроительной, оборонной промышленности, а также на специалистов учебно-аттестационных центров и студентов технических  университетов.


С уважением,
Секретариат РОНКТД
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